

gustav / April 15, 2011 12:08AM

[\[好文分享\] 「爺」是仁者 / starwing_q](#)

引自：第二屆美寶莊園「蛹化蝶」網路徵文活動（國中組）

連結：<http://mepopedia.com/forum/read.php?699,11683>

[hr]

題目：「爺」是仁者

作者：starwing_q

發表於2011年4月14日 6:49 PM

泛黃的黑白照片上，小男孩趾高氣揚，散發出雄糾糾氣昂昂的熱血，雙眼盈滿熾熱的抱負。如今，蒼白的髮是時間淬鍊的證明，眉宇之間多了幾分慈善，眼眸不再清澈，而是夾雜無限的世間滄桑。

當時還是十歲黃毛小子的爺爺，離開熟悉的家鄉與親人，獨自隨著國民政府渡過長長的深溝，來到陌生的台灣，部隊是他的家，船上的軍人成了他的家人，面對未知的往後人生路程，他必須自立自強，勇敢打造一片屬於他的蔚藍天空。

一名獸醫，他是。也是軍隊裡唯一的獸醫。馬兒是他的兒時玩伴，一起在一望無際的大草原上盡情嬉戲、奔跑，伴隨爺爺度過每個寂寞的夜。爺爺老愛用他溫暖厚實的大手牽著我的小手，帶我走路到馬場，然後向我一一介紹他的馬朋友。爺爺輕輕地撫摸著馬，而馬兒直用頭磨蹭爺爺，正因為他們參與了彼此的種種過往，所以才如此相知相惜，畢竟曾經的心酸史只有他們了解。爺爺的眼神飄向遠方，那沉重又淒涼的神情，似乎陷入悠遠的獨家記憶裡。

每每回到爺爺家，饅頭香味總是撲鼻而來。蒸饅頭是爺爺的拿手絕活呢！據爸爸說，以前政府配給的糧食，他們一家六口只求溫飽，吃的簡單，多的麵粉則被爺爺拿來做成饅頭，分送給左右貧苦的鄰居。而今，街坊景物已非，但饅頭香氣依舊，蒸氣冉冉上升，人人回味的當時，濃濃的人情味與感動，已悄然湧現。

爺爺常說：「做人要腳踏實地，靠自己努力去做才有收穫。過程中，不管是看不起你或是幫助你的，都得心存感激，他們都是你的貴人。」

在奮鬥的激戰中，參戰者的實力是靠自己的毅力，每日每夜的練習，一點一滴累積下來的，其中不免有親人的鼓勵、教師的指導，以及對手的激勵，才能成就最終璀璨的光芒。我感謝爺爺，用他生命的故事，引領我勇敢邁向遠方。
